

Герой Советского Союза

## ГЕРАСИМЕНКО ИВАН САВВИЧ

(1913–1942)

Родился в 1913 г. в с. Новотроицком Новомосковского района Днепропетровской обл. (Украина). Образование начальное. До 1936 г. работал трактористом в местном колхозе. Был сельским комсоргом. Окончил курсы каменщиков в г. Харькове. До ухода в Красную Армию в 1936 г. стал ворошиловским стрелком, отличником ГТО, ГСО, ПВХО. Службу проходил в Красноярском крае, получил звание сержанта, затем в г. Норильске работал стрелком вооруженной охраны. С 1940 г. по сентябрь 1941 г. работал каменщиком цеха ремонта металлургических печей Кузнецкого металлургического комбината в г. Новокузнецке.

На фронте с 1941 г. Командир отделения 299-го стрелкового полка (225-я стрелковая дивизия, 52-я армия, Волховский фронт) сержант Герасименко 29 января 1942 г. в бою под Новгородом своим телом закрыл амбразуру дзота, спасая товарищей. Похоронен в г. Новгороде.

Звание Героя Советского Союза присвоено 21 февраля 1944 г. (посмертно).

Памятники Герою установлены в г. Новгороде и на месте подвига. Его именем названы улицы в городах: Новокузнецке, Новгороде, Донецке, а также в с. Новотроицком Днепропетровской обл., где установлена мемориальная доска.

В сельской школе с. Знаменовка, где учился И. С. Герасименко, оборудована комната боевой и трудовой славы. Навечно занесен в список бойцов второй роты 299-го стрелкового полка. Поэт Н. Тихонов написал «Балладу о трех коммунистах», в которой воспел подвиг Герасименко, Красилова и Черемнова. Звание «Почетный гражданин города Новокузнецка» присвоено И. С. Герасименко посмертно 30 апреля 2015 г.



**ГЕРАСИМЕНКО**  
**Иван Саввич**

### ЛИТЕРАТУРА

1. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвузиздат, 2008. С. 92–102: фот.

2. Золотые звезды Новокузнецка. Герои Советского Союза. Герои Российской Федерации: биобиблиографический справочник. Новокузнецк, 2005. С. 27–29: фот.

3. Тихонов Н. С. Баллада о трех коммунистах // Были земли Кузнецкой. Кемерово, 1967. С. 148–149.

